

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г. Суббота, 27 апреля 1985 г. № 69 (14155) Цена 3 коп.

4 МАЯ — ВСЕ НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ! С ИМЕНЕМ ЗЕМЛЯКА

БЛАГОРОДНАЯ инициатива коллективов городов-героев Москвы, Ленинграда, Волгограда — провести 4 мая 1985 года коммунистический субботник в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне — вызвала горячее одобрение у всех членов нашей бригады. Мы решили работать полную смену субботника с наивысшей производительностью и отличным качеством труда.

День безвозмездного труда, по нашим расчетам, станет для бригады рубежом завершения пяти с половиной годовых зада-

ний с начала пятилетки. То есть, бригада должна выполнить те социалистические обязательства, завершение которых намечала к 9 мая.

В свое время наш коллектив одним из первых поддержал родившееся у нас на Лыткаринском заводе оптического стекла патриотическое движение под девизом: «Мы — наследники фронтовых бригад». В нашем рабочем строю Николай Столяр, работавший раньше на заводе и погибший во время Великой Отечественной войны. Бригада все годы перевыполняла дополнительное задание за война-

земляка. И на коммунистическом субботнике память о Н. Столяре, наше восхищение его подвигом во имя Родины воплотятся в конкретные дела.

В нашей бригаде трудятся представители разных поколений. Борис Иванович Земсков, например, участник Великой Отечественной войны. Один из членов нашей бригады служит сейчас в Советской Армии, охраняет наш мирный труд. Каждый ощущает живую связь поколений, сознает значение своего добросовестного труда на благо Родины, во имя укрепления мира.

Ю. БОЧМАНОВ,
бригадир Лыткаринского завода оптического стекла.

НА ВАХТУ ПАМЯТИ

Дружно поддержали инициативу трудовых коллективов из городов-героев о проведении 4 мая Всесоюзного коммунистического субботника работники Малаховского экспериментального завода. На заседании штаба по проведению праздника труда в честь 40-летия Великой Победы выступили представители администрации, партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, начальники цехов и отделов нашего предприятия.

Сейчас во всех цехах, отделах и участках МЭЗа проходят собрания и митинги рабочих, служащих, инженерно-технических работников в поддержку этого решения. Субботник намечено провести на рабочих местах. Трудовую вахту памяти в честь погибших в годы Великой Отечественной войны будут нести более полутора тысяч заводчан. Все они твердо решили

добиться наивысшей производительности труда в течение полной рабочей смены. Благодаря этому запланировано выпустить продукции 4 мая на сумму 32 тысячи рублей, в то время, как среднесуточный объем ее составляет 30 тысяч.

Прибыль, полученную от реализации изделий нашего предприятия, и зарплату малаховские машиностроители направят на возведение госпиталей и больниц для ветеранов войны и труда, улучшение их медицинского и бытового обслуживания, благоустройство памятных мест боевой славы, а также на сооружение в Москве мемориала Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Таково единодушное мнение всех работников завода в знак благодарной памяти о бывших тружениках фронта и тыла. Всего на осуществление этих патриотических мероприятий будет перечислено восемь тысяч рублей.

Л. СУХОРУКОВА,
инженер по соревнованию.

ИНИЦИАТИВУ ПОДДЕРЖИВАЕМ

Труженики литейного участка, как и всего завода «Пластмасс», единодушно одобрили предложение москвичей, ленинградцев, трудящихся Волгограда и других городов-героев провести 4 мая 1985 года Всесоюзный коммунистический субботник в честь 40-летия Великой Победы.

Мы обязуемся безвозмездно отработать в этот день целую смену, добиться наивысшей производительности труда и высокого качества выпускаемой продукции. Заводчане твердо решили, что все заработанные деньги и прибыль от реализации продукции, полученной в день коммунистического субботника, будут направлены на строительство мемориала Победы на Поклонной горе в Москве.

Ю. АНТОНОВ,
бригадир литейного участка завода «Пластмасс».

С ПАТРИОТИЧЕСКИМИ ЧУВСТВАМИ

ВО ВСЕХ структурно-монтажных управлениях треста «Обособстрой» № 2 проходят собрания и митинги рабочих, на которых горячо поддерживается патриотическая инициатива трудовых коллективов городов-героев Москвы, Ленинграда и Волгограда провести Всесоюзный коммунистический субботник в честь 40-летия Великой Победы.

4 мая в честь большого всенародного праздника работники

нашего треста безвозмездно выполнят объем строительно-монтажных работ на 65 тысяч рублей. Более 1700 человек выйдут в этот день на многочисленные строительные объекты Люберецкого района, чтобы ударным трудом салютовать всем героям Великой Отечественной войны. Строители намерены добиться наивысшей производительности труда, используя весь световой день.

Выражая свои патриотические чувства, они единодушно решили направить заработную плату и прибыль от реализации товарно-строительной продукции, полученной 4 мая, в сумме свыше 7 тысяч рублей на возведение мемориала Победы на Поклонной горе в Москве.

А. СОКОЛОВА,
член парткома треста «Обособстрой» № 2.

ВЕСЕННЯЯ СТРАДА ПОЛЕВОДОВ

Социалистическое соревнование в честь 40-летия Победы помогло земледельцам племсовхоза «Малышево» лучше подготовиться к сезону весенних полевых работ. Раньше и качественнее была отремонтирована техника, больше накоплено органических удобрений под будущий урожай.

На днях отряд плодородия приступил к внесению органики в почву. Руководит механизаторами бригадир Леонид Николае-

вич Грунин. На поле, отведенном под кукурузу, ударно работают молодые трактористы Владимир Бочкарев и Виктор Рыбаков.

Началось внесение компоста и на картофельных плантациях. Одновременно готовится посадочный материал. Рабочие совхоза ежедневно перебирают в среднем по 10 тонн картофеля.

В племсовхозе «Малышево» полными удобрениями все многолетние травы на площади 1045 гектаров. Важно, что эта работа выполнена только наземным способом, с помощью РУМов. А это значит, что большая часть питательных веществ попадет по назначению и будет «работать» на урожай.

— В этом году, — рассказывает главный агроном племсовхоза «Петровское» М. В. Белихов, — малышевцы начали кампанию весенних полевых работ организованнее. Раньше им приходилось оказывать помощь при подкормке многолетних трав. Нынче эту работу они сделали сами. Вот уже несколько дней ведется боронование трав.

Оно выполнено на площади более 500 гектаров. Хорошо работают механизаторы Н. В. Игнатов и П. И. Пальчиков.

Улучшаются контакты совхоза с производственным объединением «Сельхозхимия». Сейчас общими силами выполняется такая важная работа, как известкование.

Скоро малышевцы начнут сев кормовых культур.

Р. СТЕПНОВА.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! НАСТОЙЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА, РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, УСКОРЕНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА!

НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ — ИНТЕНСИВНОЕ РАЗВИТИЕ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1985 года).

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ МОЛОДО, НО НЕ ЗЕЛЕНО



ОТЛИЧНО несет трудовую вахту, посвященную 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, молодой водитель Алексей Лапкин. В СУ-1 треста «Центргазпромстрой» его знают как добросовестного, исполнительного работника. Сасеуременно и быстро обеспечивает он механическую мастерскую, другие подразделения отдела главного механика запчастями для ремонта строительной техники. В срок выполняет и другие виды работ.

А. В. Лапкин постоянно повышает свой профессиональный уровень. Несмотря на сравнительно молодой возраст, он уже добился высокой квалификации при вождении разных марок автомобилей. В хорошем техническом состоянии содержит Алексей Викторович свою машину. Это позволяет ему трудиться ритмично. Ремонтные операции занимают совсем немного времени.

Передовик производства А. В. Лапкин зарекомендовал себя также и активным комсомольцем. Охотно выполняет он многочисленные общественные поручения.

За трудовое усердие и плодотворную общественную работу Алексей Викторович Лапкин часто получает поощрения. Так отмечает его заслуги перед родным коллективом администрация, профсоюзная и комсомольская организации управления.

НА СНИМКЕ: передовик водитель Алексей Викторович Лапкин перед отправкой в очередной рейс.

Фото Н. Шалыпина.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

В атмосфере трудовой активности работают строители СМУ-8 «Центракадемстрой» в преддверии 1 мая и 40-летия Великой Победы. В первые ряды соревнующихся выдвинулись штукатуры и маляры бригады Марии Дмитриевны Юмашевой. В результате высокой организованности, хорошей подготовки производства они выполняют сменные нормы на 152 процента, добиваются высокой оценки качества. Передовой коллектив отличается крепкой дисциплиной, взаимозаменяемостью. По-

этому здесь нет отстающих. Все болеет душой за свою работу, за дела бригады.

В стройуправлении ширится соревнование за звание «Лучший по профессии». Такого почетного звания удостоен за 1-й квартал каменщик Анатолий Федорович Жуков. Благодаря повышению уровня организации труда, эффективности использования рабочего времени он досрочно завершил задание четырех месяцев текущего года.

А. ЯКОВЛЕВ.

РЕШАЕТ совет бригады

У ПРОХОДНОЙ комбината ярко выделялась «молния». В ней общалось, что ткачихи Ф. А. Захарова, Р. И. Готовцева и М. А. Якшина выполнили задание XI пятилетки.

Думается, успехом ткачей могут гордиться и по праву разделить его и прядильщицы: как без земли не вырастишь дерево, так без пряжи не выткешь ковер.

Иду в аппаратно-прядильный цех. Его начальник Светлана Гиндуловна Бондаренко рассказывает о делах, заботах и планах коллектива и предлагает познакомиться с работой лучшей бригады. Что ж, резонно, ведь бригада — основа производственного коллектива. Комплексная бригада (бригадир А. Гнедов) не из маленьких — 26 человек, а выполняет норму 34. Работает на конечный результат с применением коэффициента трудового участия (КТУ), а это означает коллективную ответственность за труд. Марку свою держит высоко, иначе не позволяет рабочей гордости: работает стабильно, без срывов. План прошлого года и четырех месяцев текущего выполнила досрочно, первый квартал 1985 года прошел с перевыполнением заданий, социалистические обязательства также выполнила успешно. Члены бригады М. М. Фатеева и Н. Д. Прохорова уже рапортовали о завершении пятилетки, аппаратчица чесальных машин Н. Т. Торжкова выполнила более пяти с половиной годовых норм.

Не так просто заслужить авторитет рабочего коллектива. Нужно быть грамотным, смекалистым, требовательным, но справедливым, правильно, с учетом знаний и способностей, распределять работу, а когда нужно и самому стать к станку, вовремя похвалить или тактично указать на недоработки, словом, вложить в свой труд душу. Всеми этими качествами в полной мере обладает бригадир Александр Гнедов. И еще импонирует его манера держаться — спокойно, с достоинством и страстно, непримиримое отношение ко всему негативному.

Отсюда честь и доверие: он партизанил, председатель совета бригады и председатель совета бригадиров комбината.

— Костяк бригады, его ядро — совет бригады, — говорит Александр. — Здесь решаются самые животрепещущие вопросы коллектива, определяется трудовая ритм бригады, поддерживаются все добрые инициативы и начинания, обсуждаются и выносятся на решение коллектива случаи расхлябанности, нарушений трудовой и производственной дисциплины. Совет бригады думает не только о дне сегодняшнем, но и о задачах на завтра, на перспективу.

К примеру, шел серьезный разговор о повышении производительности труда. И нашли резервы — внедрили сверхтиповое уплотнение. Для этого расширили зону обслуживания оборудования — сейчас 80 процентов членов бригады владеют смежными специальностями. Уменьшили потери рабочего времени за счет рациональной организации труда и ритмичности производства, в частности, согласовав графики ремонта и чистки оборудования.

В поле зрения совета бригады — вопросы экономии, бережного, хозяйского отношения к оборудованию. И вот результат: за первый квартал 1985 года общая эффективность бригады от хозрасчета составила более двух тысяч рублей, в том числе экономия от использования угаров — около тысячи. Срок межремонтной работы оборудования увеличился вдвое.

Совет бригады заинтересован в создании благоприятного психологического климата в коллективе. Всесторонне, объективно обсуждаются кандидатуры на поощрение. Так, член бригады М. М. Фатеева выдвинута на присвоение звания ударника XI пятилетки. Резко оударил совет расхлябанность, нерадивое отношение к работе, нарушения дисциплины. Например, В. С. Серовой за опоздание по итогам одного месяца был снижен КТУ.

Бригада — не только рабочий коллектив, это живые люди с их заботами, радостями, огорчениями, настроением. И совет бригады не безразлично, как проводят время прядильщицы вне производственного графика. Совет бригады принимает самое активное участие в организации отдыха, экскурсий, художественной самодеятельности. Кстати, в смотре художественной самодеятельности комбината коллектив бригады занял первое место. Общение в неофициальной обстановке — хороший нравственный стимул сплочения коллектива.

Тон в работе задают коммунисты (они составляют треть коллектива бригады). По инициативе партгруппы недавно на открытом партийном собрании по итогам внеочередного мартовского Пленума ЦК КПСС и речи на нем Генерального секретаря ЦК партии М. С. Горбачева был поставлен вопрос о личной ответственности коммунистов за качество продукции, в частности, об усилении контроля за составом красильной смеси.

Совет бригады и коллектив поддержали инициативу ткачей бороться за высокую эффективность производства, культуру труда, сдавать смену так, чтобы и сменщики работали лучше.

Думается, что и эта задача коллективу бригады по плечу.

Э. ЗЕЛЕНИНА.

Навстречу 50-летию стахановского движения

ПРОДОЛЖАТЕЛИ СЛАВНЫХ ТРАДИЦИЙ



ДВА десятилетия миновало с того момента, когда между городами Люберцы и Дранси завязались дружеские отношения. Их закрепил договор о породнении двух городов, подписанный на многотысячном митинге 14 июня 1967 года. Договор лег в основу благоприятного развития и укрепления связей между советским и французским городами.

Дранси с населением примерно 80 тысяч жителей расположено вблизи Парижа, в знаменитом «красном поясе» столицы Франции. Много лет в этом районе велико влияние коммунистов. Они возглавляют муниципалитет Дранси. На протяжении 18 лет муниципалитетом города руководит коммунист Морис Нилес. В городе активно действует местное отделение общества дружбы «Франция — СССР», которое «Франция — СССР» дружит с породнением. Они осуществляют планы укрепления и развития дружеских связей между люберчанам и дрансийцами, знакомят своих жителей с Советским Союзом, с нашим городом.

Исполком Люберецкого горсовета и муниципалитет города Дранси обмениваются делегациями, информацией, поздравлениями в связи с национальными праздниками, памятными датами.

Неоднократно в Люберцах в разные годы гостил мэр Дранси Морис Нилес. Он выражал восхищение по поводу высоких темпов строительства, экономического и социального развития нашего города, когда в декабре 1984 года был в Советском Союзе.

Дрансийцы, бывая у нас, получают истинное представление о жизни советского народа, убеждаются в нашей устремленности к миру, прогрессу.

ЗАВТРА — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОРОДНЕННЫХ ГОРОДОВ

В ДУХЕ ВЗАИМНОГО УВАЖЕНИЯ

Встречи как на французской, так и на советской земле проходят в теплой, радужной атмосфере. Нашей дружбе не препятствуют разные языки и обычаи, дальние расстояния между обоими городами. Не могут ее нарушить и потуги реакционных кругов, которые пытаются исказить, представить в ином свете миролюбивый курс Страны Советов.

В основе взаимоотношений двух городов-побратимов заложено общее стремление предотвратить войну, отстоять мир, завоеванный в жестокой схватке с фашизмом. В сердцах честных людей Франции живет память о совместной борьбе наших народов против гитлеризма. По инициативе общества франко-советской дружбы два года назад состоялось открытие площади, названной именем авиационного полка «Нормандия—Неман». Летчики этой прославленной боевой части бок о бок с советскими воинами храбро сражались против фашистских захватчиков.

Сороковая годовщина Победы над фашизмом — дата почитаемая во Франции. Широкие массы страны понимают, что решающая роль в разгроме общего врага принадлежит Советскому Союзу. Поэтому, бывая у нас, французские гости живо интересуются 40-летием Победы

советского народа в Великой Отечественной войне. В преддверии знаменательного торжества в город-побратим приглашена делегация исполкома Люберецкого горсовета.

День породненных городов стал у нас, в Люберцах, значительным событием, смотра наших дружеских связей. В этот день в школах района открываются выставки, посвященные городам-побратимам. В кинотеатре «Октябрь» состоится митинг советско-французской дружбы. В Дранси посланы приветствия, поздравительные телеграммы и письма.

В адрес исполкома Люберецкого горсовета из Дранси за подписью мэра города М. Нилеса пришла телеграмма с поздравлением люберчанам с Днем породненных городов и праздником 1 Мая.

В добром отношении люберчан к городу-побратиму отражается ленинский курс мира и мирного сосуществования, который, как отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ М. С. Горбачев в докладе на апрельском Пленуме ЦК партии, «определяется нашим общественным строем, нашей моралью и мировоззрением».

А. НИКИШОВ,
секретарь исполкома Люберецкого городского Совета народных депутатов.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Лауреатами премии Совета Министров СССР 1985 года за выполнение комплексных научных исследований, проектно-конструкторских и технологических работ по важнейшим направлениям развития народного хозяйства и его отраслей и за внедрение результатов этих исследований и работ названы сотрудники Института горного дела им. А. А. Скочинского Ю. Л. Худин, Б. Е. Рудаков и М. И. Весков.

Доктору технических наук, исполняющему обязанности директора Института горного дела им. А. А. Скочинского Ю. Л. Худину и кандидату технических наук, старшему научному сотруднику

Б. Е. Рудакову премия Совета Министров СССР присуждена за создание и внедрение в практику региональных методов управления массивами угольных месторождений, обеспечивающих эффективное и безопасное производство горных работ в шахтах.

Доктору технических наук, заведующему лабораторией института М. И. Вескову премия Совета Министров СССР присуждена за разработку, освоение серийного производства и эффективное использование дробильно-закладочного комплекса «Титан-1».

Поздравляем лауреатов и желаем дальнейших творческих успехов!

РОЗЫ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

Считанные дни остаются до празднования 40-летия Великой Победы. В районе проводится немало мероприятий, посвященных этому событию. Но мне хотелось бы выделить одно. Недавно в кинотеатре «Октябрь» в торжественной обстановке прошла Всесоюзная премьера художественного фильма «Победа».

Интересно заметить, что кинотеатр заказал оригинальные пригласительные билеты, сложенные в виде треугольника, напоминающего солдатские письма с фронта.

Зрителей в фойе встречал духовой оркестр. Можно было познакомиться с книжной выставкой «Подвиг, вошедший в века».

В премьеры приняли участие

ветераны Великой Отечественной, наши земляки — Герои Советского Союза И. П. Шумилов, Л. Н. Агеев, полные кавалеры орденов Славы П. Д. Азаров, Н. В. Елов, кавалеры многих боевых наград С. В. Григоренко, П. В. Колпачев и др.

С большим вниманием была встречена виртуозно-музыкальная композиция, раскрывающая героизм военных лет. В ней были заняты академический хор Люберецкого Дворца культуры, самодеятельность ДК Томинской птицефабрики. Вела композицию С. Пятайкина. Нарядные первоклассники из 1-й школы вручили ветеранам букеты роз.

В. КАРМАНОВ,
участник Великой Отечественной войны.

Украинская ССР. «Каждому поезду — 100 дополнительных тонн народнохозяйственных грузов, каждый 100-й поезд — на экономленной электроэнергии!» — под таким девизом ударно трудится в год 50-летия стахановского движения коллектив депо Славянск Донецкой ордена Ленина железной дороги. Работники депо продолжают традиции известных стахановцев Петра Федоровича Кривоноса и его товарищей, установивших именно здесь в 1935 году небывалые по тому времени рекорды скоростного вождения поездов.

На снимке: Петр Кривонос со своим помощником (1935 год, снимок из музея трудовой славы депо станции Славянск).

(Фотохроника ТАСС)

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ
ПРОВОДЫ
ПРИЗЫВНИКОВ

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

У ПАРНЕЙ, собравшихся в комитете ВЛКСМ завода им. Ухтомского, серьезные лица. Новые задачи и обязанности ложатся на молодых рабочих: пришло время отправляться на военную службу. К этому моменту они готовились, и многое им дал заводской коллектив. Здесь юноши приобрели трудовую закладку, занимались спортом, участвовали в соревнованиях, которые проводили организации ВЛКСМ и ДОСААФ предприятия. И от предстоящего расставания с заводом проступает у ребят заметная грусть.

— На заводе у нас почувствовал свои силы и возможности, — говорит призванный Андрей Лифатов, работавший слесарем-ремонтником в инструментальном цехе № 27. — После армии обязательно вернусь на предприятие. Но хочу быть шофером, такая у меня мечта с детства — водить машину.

Вернуться на завод думает и Дмитрий Ступин, термист 10-го цеха. Там же трудится его дядя мастер А. П. Ступин, который посоветовал юноше выбрать профессию после окончания школы. Дима работал и учился в институте на вечернем отделении. Сначала было нелегко, но на производстве научился ценить и расщипывать время, окреп физически.

О заводе с благодарностью говорили и другие призванные. Провожая юношей, добрые слова напутствия высказали призванным заместитель секретаря комитета ВЛКСМ завода А. Рыбаков и председатель комитета ДОСААФ предприятия С. Залогин. Они пожелали ребятам успешной службы, выразили уверенность, что молодые сельмашевцы с честью будут выполнять обязанности на страже священных рубежей нашей Родины. И год 40-летия Великой Победы земляки ознаменуют отличными делами в боевой и политической подготовке.

А. БУЛАВКИНА.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КРАЙ

К 40-ЛЕТИЮ
ПОБЕДЫ



Подвиг не забыт

обычный для летчиков довоенных времен путь — сначала поступает в аэроклуб, а затем, в 1938 году — в летное военное училище.

Когда фашистские захватчики напали на нашу страну, Анатолий Лапс был уже летчиком, тут же стал проситься на фронт. Однако ему поручили сначала инструкторскую работу.

Но вот в начале тяжелого 1942 года просьба лейтенанта Лапса удовлетворена, и он садится за штурвал боевого самолета.

Фашисты, воспользовавшись внезапностью своего нападения, нанесли большой урон нашей авиации и считали, что с ней навсегда покончено. Они даже не поверили, что ставшие проникать в их глубокий тыл с бомбовым грузом самолеты — это самолеты советские, первую бомбежку Берлина нашей авиацией дальнего действия приписали англичанам. Наш земляк Анатолий Лапс был одним из тех, кто на своем тяжелом бомбардировщике проникал за сотни километров в тыл врага и наносил смертельные удары по его военным объектам.

Искусство и мастерство руководимого Анатолием Лапсом экипажа полностью проявилось в полете 4 сентября 1942 года. Выполняя от-

ветственное задание по уничтожению вражеского объекта, молодой летчик со своими боевыми товарищами пробыл в воздухе 11 часов.

При выполнении боевого задания 23 декабря 1943 года на Севере, в районе Баренцева моря, Анатолий Лапс погиб смертью храбрых. Президиум Верховного Совета СССР 13 марта 1944 года посмертно присвоил ему высокое звание Героя Советского Союза. Михаил Иванович Калинин писал в письме матери Анатолия: «Уважаемая Антонина Алексеевна! По сообщению военного командования, ваш сын, старший лейтенант Анатолий Александрович Лапс в боях за Советскую Родину погиб смертью храбрых.

Посылаю Вам грамоту Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Вашему сыну звания Героя Советского Союза для хранения, как память о сыне-герое, подвиг которого не забудется нашим народом».

... Да, его подвиг народом не забыт. Имя Лапса носит его родная школа, оно начертано на мраморной плите обелиска Славы в школьном парке среди имен других выпускников, не вернувшихся с полей сражений Великой Отечественной войны. О том, как Анатолий учился, жил, сражался с врагом, рассказывают многочисленные экспонаты в комнате боевой Славы. Имя Лапса, его подвиг зовут теперь в небо других школьников.

А. БЕЛОВ,
Ф. ПОДОРСКИЙ.

На снимке: Анатолий Александрович Лапс.

ОХРАНА ПРИРОДЫ — ЗАБОТА ОБЩАЯ СБЕРЕЖЕМ РЫБНЫЕ БОГАТСТВА

НА ВОДОЕМАХ Подмосковья проводится двухмесячник по охране рыбы и месячник безопасности на воде. Несколько дней назад состоялся совместный рейд представителей Люберецкого городского совета Всероссийского общества спасения на водах (ОСВОД) и государственной инспекции рыбоохраны. Проверка водоемов Люберецкого района показала, что в некоторых случаях любители порыбачить не только пренебрегают порядком поведения на воде, но и грубо нарушают Правила рыболовства и охраны рыбных запасов в водоемах СССР.

Только на территории Котельниковского карьера несколько человек было предупреждено о незаконной ловле рыбы во время нереста. Более того, некоторые из задержанных применяли запрещенные орудия лова.

Подобная картина наблюдалась и на других водоемах нашего района. Так, возле дзержинской лодочной станции у работника монтажного управления № 9 Ю. В. Севастьянова пришлось конфисковать сеть для ловли рыбы незаконным способом. Запрещенные орудия лова были изъяты у горе-рыбаков в пойме Москвы-реки около ТЭЦ-22.

Во время рейда установлены факты загрязнения водоемов. На территории, прилегающей к Котельниковскому карьеру, организована свалка мусора. Это крайне недопустимо. Вместе с грязными стоками в воду попадают различные вредные вещества. Они пагубно сказываются на будущем потомстве рыб, наносят большой ущерб их кормовой базе.

Водители Люберецкого производственного объединения грузового автотранспорта (ПОГАТ) «умудрились» разгрузить металлолом возле цита с надписью «Свалка мусора запрещена!». Загрязняют территорию отходами производства и некоторые московские предприятия.

Как же реагирует на это исполком Котельниковского поссовета? По словам председателя исполкома М. П. Булюкина, на берегах водоема организовано дежурство. Ответственные задержали несколько машин с отходами с Люберецкого коврового комбината и комбината производственных предприятий Союзгазпромстроя. Но, видимо, этого недостаточно, нужны более действенные меры.

М. КУДАРЕНКО,
участковый инспектор
рыбоохраны.

НЕ СЖИГАЙТЕ ТРАВУ!

ЕЖЕГОДНО весной на лугах, опушках, десах, на берегах рек и озер, как только сойдет снег, загорается сухая трава. Ее поджигают. Считается, что так называемый весенний пал приносит пользу. Это глубокое заблуждение: сухую траву поджигать нельзя!

В огне горящих трав сгорают все семена растений. Однолетние и двухлетние растения, такие, как мышиный горошек, колокольчики, гвоздики, поповник и другие, уже исчезли со многих пастбищных и сенокосных площадей. Многолетние травы, лишенные возможности семенного обновления, становятся низкорослыми, изреженными. От высокой температуры места гибнут и корни. Это приводит к вырождению многолетних растений.

Пал обедняет почву, так как минеральные соли, содержащиеся в золе, легко растворяются первыми же дождями и уносятся в водоемы. На выжженных площадях быстрее теряется накопленный запас влаги. Эти участки не зарастают травой в течение всего лета.

Из-за поджогов сухой травы с каждым годом все меньше становится бабочек, шмелей, пчел, ос и других насекомых, опыляющих цветы черники, брусники, клюквы,

малины и других плодов и ягодных растений в лесах и садах. Меньше ягод, плодов и других даров природы получают люди из-за своих неразумных поступков.

Бытующее мнение о том, что после сжигания старой травы лучше растет новая, совершенно неверно. Это заблуждение объясняется тем, что на черной выжженной поверхности почвы хорошо видны совсем маленькие ростки, в то время как среди сухой травы можно увидеть зеленую, достигшую 15—20 см высоты. Наоборот, огнем повреждаются свежие зарождающиеся ростки травянистых растений.

Часто от поджогов сухой травы возникают лесные пожары. Нередко сухую траву поджигают подростки — просто так, из озорства. Останавливайте их, разъясняйте, насколько вредны их действия.

Началась весна. Люберецкий совет Всероссийского общества охраны природы призывает всех жителей нашего района, начиная с этого года, покончить с вредной для природы традицией — поджигать сухую траву. Это пойдет на пользу и природе, и всем нам.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ
СОВЕТ ВООП.

СТРАНИЦЫ ГЕРОИЧЕСКОЙ ЛЕТОПИСИ

В ЭТИ ДНИ Люберецкий дом пионеров принимает много гостей: учащихся школ нашего района и педагогов. Они приходят сюда, чтобы ознакомиться с экспонатами выставки «Страницы героической летописи», посвященной 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Экспонатов много. На выставке представлены фотографии, рисунки, альбомы, макеты, коллекции, рассказывающие о походах, путешествиях, экскурсиях, краеведческих исследованиях школьников. Чтобы гости выставки могли лучше ориентироваться и не упустить ничего интересного, кабинет по туризму и краеведению организовал обзорные экскурсии.

На выставке представлены материалы, собранные юными краеведами и туристами за последние два года. Они рассказывают об изучении школьниками событий Великой Отечественной войны. Особо хотелось бы отметить те поисковые группы, которые изучали свой родной край, боевые и трудовые подвиги наших земляков в годы Великой Отечественной войны, встречались с ветеранами или их родственниками. Именно такую работу про-

водит поисковая группа люберецкой школы № 2. Ее экспонаты выставлены под общим заголовком «Мы — ваши сыны, мы по вашей дороге идем». Учащиеся собрали обширный материал о боевом пути бывшей 37-й гвардейской стрелковой дивизии, в составе которой сражались много люберецан, встретились с ветеранами, записали их воспоминания.

Третий год изучает ратный путь бывшей 9-й воздушно-десантной дивизии, в составе которой воевали и наши земляки, поисковая группа учащихся люберецкой школы № 1. В этом году ребята прошли участок от Кременчуга до Кировограда и рассказали об этом путешествии на выставке.

В нашем районе среди ветеранов Великой Отечественной войны немало авиаторов. Учащиеся дзержинской школы № 35 с помощью собранных экспонатов под заголовком «Авиация дальнего действия» поведали о подвигах крылатых героев. За большую поисковую работу школе № 35 в конце прошлого года присвоено имя главного маршала авиации А. Е. Голованова. Учащиеся поддерживают тесные связи с семьей Александра Евгеньевича.

Пионерская дружина красковской школы № 55 носит имя Героя Советского Союза Алексея Григорьевича Воронова, бывшего директора ВНИИСТРОМа. Учащиеся узнали о жизни этого человека много интересного и рассказали в представленных материалах.

Три похода совершили только в этом году шестиклассники томлинской школы № 19 под руководством учителя физкультуры Н. А. Калужного и отца одного из учащихся М. А. Арефьева. Они ознакомились с героическим трудом в годы войны рабочих совхоза им. Моссвета и фабрики им. Октябрьской революции.

Особое восхищение вызывают у ребят подвиги, совершенные юными героями. «Опаленная юность» — так назвали подборку материалов об Александре Матросове учащиеся люберецкой школы № 4.

В короткой корреспонденции не расскажешь о большой поисковой работе, обо всех экспонатах, собранных школьниками. Выставка еще работает сегодня и завтра, так что лучше ознакомиться с ней непосредственно, побывав в Доме пионеров.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

БЛИЗИТСЯ сорокалетие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. А какой же праздник без цветов? Их в нашем районе умело выращивают тепличники двух колхозов — имени Ленина и имени Дзержинского. Ранней весной оба

хозяйства начали реализацию красивой продукции в своих торговых палатках близ рынка в городе Лыткарино и возле кинотеатра «Октябрь» в Люберцах. Букетами душистых роз, выращенных на люберецкой земле, приветствовали на прошлой

неделе октябрят и пионеры ветеранов Великой Отечественной войны, приглашенных в кинотеатр «Октябрь» на Всесоюзную премьеру кинофильма «ПОБЕДА». К 9 мая колхозные цветы порадуют люберецан розами, гвоздиками, ромашками.

В теплицах выращивается также цветочная рассада для украшения улиц, дворов, балконов.

На снимке: цветовод колхоза имени Дзержинского комсомолка Ольга Сорначева.

Фото
Н. ШАЛЯПИНА.



НОВОСТИ

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКАМ БАМА

за последнее время отправлено большое количество металлоконструкций оголовков для контактной сети, четыре вибропогружателя, шпунтовидергиватель и другие изделия. Вдобавок к этому на новую магистраль в ближайшие дни будет поставлено несколько пролетных строений и опор железнодорожных мостов, обсадные трубы для них. Эту продукцию изготавливают рабочие Люберецкого завода мостостроительного оборудования.

В ЛЮБЕРЦЫ ЗА ОПЫТОМ

На ВДНХ СССР в эти дни проводится всесоюзный семинар специалистов овощеводства защищенного грунта. Одно из занятий семинара состоялось с выездом в хозяйства нашего района.

Тепло встретили гостей в совхозе «Белая Дача», подготовили выставку овощей, которые возделываются в тепличном комбинате. Кроме огурцов, помидоров и зеленных культур к этому дню подоспел еще и перец. Участникам семинара — агрономам и научным сотрудникам показали теплицы и цех переработки нестандартной продукции.

Побывали гости в этот день и в колхозе им. Дзержинского.

УХТОМСКИЙ ЗАВОД МЕТАЛЛОИЗДЕЛИЙ

выпускает капроновые сумочки с символикой на тему XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Производство этого вида товара массового спроса налажено при активном участии старшего мастера участка Т. А. Гимбатовой, технолога Т. А. Аркачевой и художника-дизайнера С. В. Алгуновой. В торговую сеть уже отправлено 3 тысячи сумочек.

ПЕРЕНОС ОСТАНОВКИ «ГАСТРОНОМ»

со старого места на новое (напротив кафе «Эльбрус») состоялся в целях улучшения безопасности пешеходов. Это вошло в план двухмесячника по благоустройству Люберец. Новый павильон стоит около 5 тыс. рублей. Его установку в плане капитального ремонта осуществила бригада ДРСУ-8.

СМОТР САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ТВОРЧЕСТВА, ПОСВЯЩЕННЫЙ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Как прекрасен этот мир!

В МИНУВШИЙ понедельник во Дворце культуры «Вертикаль» города Дзержинского состоялось открытие выставки художника-любителя Владимира Ильича Беляева «Родная земля».

— Что значит для человека Родина? Это прежде всего земля, частичка планеты, на которой ты живешь. Земля велика и красива, но ее надо беречь. Не просто умиляться красивой стройной березкой у дома, а уметь защитить ее. В жизнеутверждении искусства вижу я силу и смысл своей выставки, — говорит художник.

«На Каме», «Вахш — место строительства Нурекской ГЭС» поражают панорамой новостроек страны. И в то же время автор — тонкий лирик. Он — мастер пейзажа настроения.

Владимир Ильич Беляев — человек интересный не только

своим творчеством. Он — ветеран труда, много сил отдавший развитию советской промышленности. В годы Великой Отечественной войны коммунист Беляев был главным инженером одного из заводов в Сибири, который работал для фронта. Затем он занимал более высокие руководящие посты. Куда бы его ни посылали партия и государство, везде он стремился работать с большой отдачей сил. За заслуги перед Родиной он награжден орденом Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, многими медалями, дважды удостоен Государственной премии СССР.

Несмотря на опромяную занятость, В. И. Беляев свободные минуты уделял любимому увлечению. За всю свою жизнь он создал 400 живописных работ.

А. МАЛАХОВА.

Жертвы Бахуса

САТИРИЧЕСКИЙ ЭТЮД

ДЕЛОВОЙ, напряженной жизнью живет вино-водочный отдел.

Еще задолго до открытия начинают скапливаться у его дверей первые жаждущие. Стоят группками, мирно беседуют обо всем на свете: о цунами в Кирилловне и летающих тарелках в Малаховке, о динозаврах в Люберецком парке и полупустых автобусах-призраках на Красной горке...

Неторопливая речь и округлые жесты. Лишь дрожь в руках да припухшие очи выдают крайнюю степень жажды.

Через пять минут все, словно по команде, вскидывают руки к глазам и смотрят на часы. Потом озабоченно трясут их — не остановились ли? В последнюю минуту разговоры стихают. Повисает мертвая тишина. Взгляды прикованы к циферблатам. Старт! Десятки крепких, намоленных штоперами и консервными ножами, обрушиваются на двери!

— Открывай! Время! Прилавок напоминает колодец в пустыне. Страждущие напирают, тянут мятые тряпки к колодцу. Некоторые утоляют жажду прямо здесь же. У са-

мых запасливых в кармане звякает бивальный стакан. Постепенно первый ажиотаж стихает. Отдел входит в устойчивый, повседневный ритм работы.

Забегают запыхавшиеся люди в спецовках:

— Ребята, пустите без очереди — я на работе!

Нет предела людской доброте и чуткости:

— Да бери, милый, коль такое дело!

Коллектив — сила! И очередь образует коллективы — в основном, по трое. Ближе к вечеру забредают на огонек одинокие ИТР — запастись горячим к банкету. Или забегит какой-нибудь непьющий (большая редкость) — купить бутылку «Нарзана». И откроется перед ним неприглядный вид людей, потерявших совесть и честь, утопивших в бутылке свое человеческое достоинство. Поглядит он на бессмысленные глаза, красные от частого употребления алкоголя физиономии, да и рванет отсюда подбур-подзоров. Не даст себя засосать страшному болоту, имя которому — пьянство.

О. ДАНИЕЛЯН.

Кроссворд

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Званный обед или ужин. 4. Теплый головной убор, надеваемый поверх шапки. 9. Пчелиная самка, откладывающая яйца. 10. Поэма А. Маркова. 11. Умение выполнять целенаправленные действия в решении типовых задач производства. 12. Рассказ А. Чехова. 14. Зимняя повозка без колес. 16. Деталь металлорежущего станка. 21. Русская народная игра с небольшим мячом. 24. Торжественная форма приветствия. 26. Орган государственной власти в СССР. 27. Словесное произведение. 28. Полярная или высокогорная заросль карликовой березы. 29. Естественный или искусственный волокон, низвергающийся уступами. 30. Тонкие деревянные пластины для покрытия пола.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Автомобильный буфер. 2. Советский диктатор, чей подвиг воспет в стихотворении В. Маяковского. 3. Поляна среди леса, обычно с луговой растительностью. 5. Точка небесной сферы. 6. Залив в низовьях реки. 7. Птица семейства фазановых. 8. Приспособление в плуге для отделения и переворачивания пласта земли. 13. Сорт яблок. 15. Столица африканского государства. 18. Женский головной убор. 19. Результат решения математической задачи. 20. Сильно радиоактивный ураносодержащий минерал. 22. Место косябы. 23. Садовое декоративное растение с крупными цветками. 24. Вертикально стоящая мемориальная каменная плита с надписью. 25. Пресноводная рыба семейства лососевых.

Составил И. БОЯРКИН.

г. Люберецы.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 21 АПРЕЛЯ

По горизонтали: 1. Пуша. 4. Гипс. 6. Рапалло. 7. Корн. 9. Румб. 11. Интернационал. 12. Пингвин. 15. Радикал. 17. Реактор. 18. Мергель. 19. Терраса. 20. Бортник. 23. Кальман. 24. Форму-

ла. 26. Видоизменение. 28. Блок. 29. Клен. 30. Коломбо. 31. Село. 32. Терц. По вертикали: 1. Пари. 2. Арретир. 3. Кабачок. 4. Гонорар. 5. Стул. 7. Круп. 8. Многоугольник. 9. Радиопри-

емник. 10. Баул. 13. Индейка. 14. Нельсон. 15. Ростбиф. 16. «Апостол». 20. Барокко. 21. Тромбон. 22. Козерог. 23. Клуб. 25. Акын. 26. Борс. 27. Елец.

СТИХИ НАШИХ АВТОРОВ

СОРОК ЛЕТ СПУСТЯ

Однажды нежданно и нечаянно
После сорокалетней разлуки
На улице встретил однопольчанина.
Мы радостно жали друг другу руки.
Еще бы! Гляжу и не верится даже:
Проносится в памяти год за годом.
Ведь мы служили в одном экипаже,
Я — радистом, а он — пилотом.
Пришли, стол накрыли, уселись в кресла,
Глядим друг на друга не наглядясь.
И словно старость куда-то исчезла,
Лишь болью в сердце отозвалась.
Ломился от разных закусок стол
А мы и не ели, а мы и не пили.
А мы вспоминали военные были
И клали себе под язык валидол.

Л. ЛОМОВ.

НОВЫЙ ФИЛЬМ



Я ЗА ТЕБЯ ОТВЕЧАЮ

Как ясно из названия, в фильме поднимается разговор о чувстве ответственности.
— Я за тебя отвечаю! — говорит своей сменщице, молодой ершистой Галке, героиня фильма Анна Викторовна Антонова. И это не просто слова — это основа отношения Анны к тем, кто еще молод, менее мудр и опытен в жизни, чем она.

Мы знакомимся с героиней в день, когда она должна уехать в Москву на пленум профсоюз работников автомобильной промышленности. Можно будет посмотреть город, побывать на выставках. Но не эти радостные хлопоты занимают Анну. Почему-то не вышла на работу Галка. Тревожит ее и мысль о сыне, который служит подводником на Баренцевом море. Обещал приехать в отпуск и не приехал. Что с ним? И Анна внезапно изменяет свой маршрут — на несколько часов летит к сыну.

А потом, узнав о бедственном положении Галки, брошенной своим новым женихом в Ялте и оставшейся без денег, Анна слышит ей на помощь. «Она моя дочь!» — говорит Анна, разыскивая Галку. В этом суть ее отношения к подопечной.

На этих непростых дорогах ей встречается умный и сильный человек, названный в фильме просто Он. Но Анна изменила бы в первую очередь себе, если поддалась бы увлечению.

Вместе с Галкой они вернутся в родной город, на следующее утро придут на завод — наставница и ее трудная подопечная.
Автор сценария фильма — Валерий Минаканов, режиссер — Борис Яшин. В фильме снимались Людмила Зайцева, Елена Самсонова, Александр Пашутин, Михай Волонтир и другие.

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КИНОПРОКАТА.

Редактор П. В. СПИРОВ.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «Победа» (2 серии) — 11, 14-30, 17-15, 20; (малый зал) — «ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДИЙЦЕВ» — 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30.

Завтра: (большой зал) — «Победа» (2 серии) — 11, 14-30, 17-15, 20; «БАБУШКИН ВЗУК» — 10; «ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДИЙЦЕВ» — 15, 16-45, 20-45; «ЛЮБСВЬ С ВОПРОСОМ» — 13, 18-30 (удл.).

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня и завтра: «АФРИКАНЕЦ» — 15, 17, 19, 21.

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ШЛЯПА» — 14; «СМЕРТЬ СРЕДИ АЙСБЕРГОВ» — 16, 18, 20.

Завтра: творческая встреча с заслуженной артисткой РСФСР Светланой Светличной — 17. «СМЕРТЬ СРЕДИ АЙСБЕРГОВ» — 20.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: сборник мультфильмов «СУПЕРМЫШЬ» — 10; «ПОЛОСА ПРЕПЯТСТВИЙ» — 11, 18-45; «МАРШАЛ ЖУКОВ. Страницы биографии» — 15; «ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ КРЫЛЬЯ?» — 13, 17, 21.

Завтра: сборник мультфильмов «НЕОБЫЧНЫЙ ДРУГ» — 10; «ПОЛОСА ПРЕПЯТСТВИЙ» — 11, 18-45; «МАРШАЛ ЖУКОВ. Страницы биографии» — 15; «ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ КРЫЛЬЯ?» — 13, 17, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «Я ЗНАЮ, ЧТО ТЫ ЗНАЕШЬ, ЧТО Я ЗНАЮ» — 17.

Вечер отдыха «ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИМСЯ» — 19.

Завтра: «АРМИЯ «ТЯСОГУЗКИ» СНОВА В БОЮ» — 14; «ЕСЛИ МЫ НАЙДЕМ ДРУГ ДРУГА» — 16; «Я ЗНАЮ, ЧТО ТЫ ЗНАЕШЬ, ЧТО Я ЗНАЮ» — 18, 21.

ДОРОГИЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

Не забудьте заблаговременно отправить поздравление своим родным и друзьям с наступающим праздником — Днем Победы.

В отделениях связи района имеется большой ассортимент праздничных открыток и конвертов.

В канун праздника на предприятиях связи количество почты значительно возрастает. Чтобы ваши отправления — письма, телеграммы, посылки, бандероли — были доставлены своевременно, отправляйте их заблаговременно, не откладывая на последние предпраздничные дни.

Ваши отправления будут доставлены быстрее, если вы укажете шестизначный индекс в адресе получателя.

Напомним: на конвертах и открытках шестизначный индекс предприятия места назначения необходимо писать стилизованными цифрами в направляющей сетке чернилами любого цвета, кроме желтого и зеленого.

На посылках и бандеролях индекс пишется обычными цифрами перед адресом получателя.

Для ускорения прохождения корреспонденции большое значение имеет правильно написанные адрес и индекс предприятия связи.

Люберецкий районный узел связи.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В связи с предпраздничной торговлей в воскресенье, 28 апреля, все магазины Люберецкого промторга работают до 15 часов без перерыва на обед. Организована лоточная торговля по Октябрьскому проспекту (остановка «Гастроном») и на привокзальной площади. Приглашаем за покупками к праздникам — 1 Мая и 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

ПРОМТОРГ.

2-2.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ, ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1. Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 2297